

1957年10月1日创刊

深圳6个安居房
剩余房源启动认购

提供85套房源
合格认购家庭12723户

配售均价为21587元/平方米；坂田桂园荣汇花园本次供应未售出房源共7套，配售均价为23872元/平方米。

深圳市住房保障署表示，本批次认购家庭共有12781户，经过核查，合格认购家庭共12723户。需要特别指出的是，申请人对申报信息的真实性、准确性、合法性负责，如提供虚假信息，无论在公示期间还是公示之后，一经发现，市住房和建设局将依据《深圳市保障性住房条例》等有关规定进行处理。



深圳新闻

2020年12月30日 星期三

庚子年十一月十六

A13

深圳市教育局公布全市高中教育发展情况

未来五年立项建设23所高中



深圳加快高中学位供应 羊城晚报记者 王嘉 摄

羊城晚报讯 记者李天军报道：29日，深圳市六届人大常委会举行关于全市高中教育发展情况专题询问会。记者从会上获悉，共有23所高中已纳入2020—2025年高中学校建设项目。

有高中上和上好高中，已成为深圳市民共同的期盼。询问会上，市人大常委会委员张丽杰提出了如何确保新建高中建一所优一所的问题。

对此，市教育局有关人士回应，目前有三项举措来确保，即引进名校办校、支持高校创办附属中学、强化师资队伍配置，此外，为加快学位供应，目前已有

23所学校纳入到2020—2025年的高中学校建设的项目，为保障建设进度，这23所学校均属于市投区建项目。

市人大常委会委员谢作正表示，目前深圳普高入学率不到50%，因此，除了增加公办普高学位，还有哪些扩大高中阶段非普高教育学位措施？

对此，市教育局回应，目前普高和职高学位比是65%、35%，普高学位里包含公办和民办，公办占比27.4%。除了加快公办普高学位建设外，深圳主要采取两种措施提升学位供给力度，第一是加快建设优质民办普

高，目前规划每个区扶持发展2—3所优质民办学校，深汕特别合作区等区域建设3—5个高端国际化民办教育园区，扶持发展15—20所优质国际化特色学校。总的来说，未来5年将新建和扶持发展35所优质民办高中。

第二是高起点高标准新建中职学校。按市教育局规划，每个区要有1所中职学校，目前龙华区、坪山区、光明区、大鹏新区没有中职学校，所以未来5年将各新建1所中职学校，同时在深汕特别合作区推动建设职业教育园区，预计新增中职学校学位3.4万个以上，同时推动深圳技

术大学定向招收本市中、高职业毕业生，推动深圳职业技术学院、深圳信息职业技术学院扩大定向招收本市中职毕业生数量，来提升中职学校的吸引力。

民办高中作为普高学位的重要提供渠道，如何提高办学质量，市教育局已有计划。据了解，接下来会采取六项举措推动民办教育优质特色发展，包括优化民办教育顶层设计、提高民办教育特别是民办高中设置标准、健全民办教育扶持政策、健全民办学校师资队伍培养机制、探索建立民办学校第三方质量认证和评估制度。

紧急提醒：
水痘进入高发期

医生提醒警惕出现并发症，尽量接种疫苗

羊城晚报讯 记者王俊报道：记者29日从深圳市儿童医院获悉，现在到明年1月是水痘高发期。值得注意的是，婴儿及成人患水痘后，易出现并发症，要高度重视。接种水痘疫苗是预防水痘的最好办法。据了解，去年11月起深圳已为全市适龄儿童免费接种水痘疫苗，父母可自愿带孩子预约接种。

深圳市儿童医院感染科医生黎萍介绍，水痘一般不致命，但有时候也很吓人。该院之前就接诊过一名2岁的水痘患儿，因为突然发烧，体温一度达到38.8℃，之后背部起了很多红疹，吃了两天感冒药后孩子的烧没退下来，脸上、身上还出现了更多的红疹、水泡，还反复呕吐，这才被家人送到了医院。经过检查证实，这是水痘合并脑炎，如果不及时治疗，后期可能出现严重后遗症，严重的甚至危及生命。

据介绍，水痘脑炎大多发生在皮疹出现后1周以内，多出现在幼儿身上，男孩多于女孩。水痘脑炎的危害很大，大部分水痘脑炎小儿可完全恢复，约15%可留有智力障碍、癫痫、运动障碍或行为异常等严重后遗症。

如何预防水痘？深圳市儿童医院医生介绍，水痘主要通过呼吸道飞沫，或者直接接触两种途径传播。没接种过水痘疫苗的1周岁至12周岁儿童都是易感者，易感儿童接触患者后，约90%都会发病。对于2014年12月1日及以后出生的儿童，深圳父母可免费预约接种疫苗，孩子过了免费年龄的，可到社康自费接种疫苗。

南山发布电竞产业扶持政策

国内顶级俱乐部落户 一次性支持500万元

王者荣耀冬冠总决赛 落地南山

发布会上，腾讯互娱移动电竞业务总经理张易加宣布，2020“王者荣耀冬季冠军杯总决赛”将于2021年1月23日至24日，在深圳华润深圳湾体育中心“春茧”体育馆举行。

据介绍，王者荣耀冬季冠军杯是国内最高规格的电竞赛事之一，自2018年举办以来，先后在上海、澳门、广州落地，受到全国电竞爱好者

的喜爱。本次冬季冠军杯正赛共计八支战队参加，作为王者荣耀职业赛事体系的年终收官之战，本次冬季冠军杯总决赛将产生2020赛季年的最后一个冠军，而在第二天将举行王者荣耀年度颁奖典礼，届时各职业俱乐部、职业选手、解说KOL等将共同见证2020年度王者荣耀各年度奖项的归属。

南山重奖电竞产业链

据悉，《实施意见》和《若干措

施》覆盖了电竞全产业链，重点关注俱乐部、赛事等核心环节，聚焦电竞产业头部资源，并提出了南山区发展电竞产业的三个目标，包括打造顶级电竞赛事举办地；打造中国电竞产业总部基地；打造粤港澳电竞产业中心。

为实现这三个目标，《实施意见》和《若干措施》提出了6大方面的支持，主要包括支持电竞原创内容研发、电竞俱乐部和电竞赛事活动、引进和培育重点电竞企业、支持电竞场馆和电竞产业园建设、支持

电竞产业基金及投融资服务和电竞教育培训。其中，国内顶级俱乐部、联盟俱乐部主场落户南山，一次性支持500万元。对于开发原创电竞游戏产品，创作以电竞为主题的动漫、电影、电视剧、网剧等，按照营收给予一定比例奖励，每家单位每年奖励金额最高不超过100万元，首次被选为重大电竞赛事的游戏产品，给予100万元的一次性奖励。此外，电竞企业购房、租房都给予相应补贴，其中购房补贴最高1500万元。

宝安区全力推进深圳西部“水缸”水质保障工程

让700万居民喝上优质饮用水

文/图 陈云强 江李婷

生命之源在于水，城市发展也离不开水。位于宝安区的铁岗水库和石岩水库作为深圳西部的重要饮用水源水库，承担着宝安区和光明区近700万居民的优质饮用水供给任务。2018年，被列为深圳市重点工程项目的铁石水质保障工程正式启动，在省、市、区各级党委政府的高度重视和大力支持下，宝安区水务局屡破进场施工难题，强势推进该工程的落地。目前，总体工程进度已达50%。

今年12月10日，铁岗—石岩水库水质保障工程（二期）取得阶段性战果——首台盾构隧洞顺利贯通。据悉，作为铁岗—石岩水库水质保障工程分四期进行施工，总投资54亿元，包含清污分流沟、生态库、转输隧洞、分散调蓄处理和复绿等12个子项目作为保护“水缸”的重要工程。

该工程计划2021年年底完工，项目完工后将加快为深圳西部人民群众提供更加优质的饮用水水源，释放水源保护区调出区域土地利用价值，将来还为深圳市、全省甚至全国提供都市型饮用水库水质保障工程建设范例。

统筹规划 破解都市型水源保护难题

从一个人口不足50万的边陲小镇发展到2000万人口的超大城市，深圳人的生活用水量、商业用水量与日俱增。随着经济社会的高速发展，宝安区水资源缺乏的问题日益凸显，水资源亟须加强保护。

一方面，铁岗、石岩水库建成区的污染问题威胁着市民饮用水水质安全，而另一方面，饮用水水源保护区的严格管控也造成了建成区的发展严重受限，为此，库区内原居民曾多次搬迁。为改善铁岗—石岩水库水质，让居民喝上更安全的放心水。2018年，铁岗—石岩水库水质保障工程（以下简称“铁石水质保障工程”）启动，被列为深圳市重点工程项目。工程项目共分为四期，总投资54亿元，主要通过修建清污分流沟及修建河口生态库，来实现饮用水水库与入库河流及河口生态库的物理隔离、生态区达标清水质与建成区未达标雨水或河水的“清”“污”分流，目前工程已全面进场并全力推进。

宝安区水务局在推进项目进程中革新



首台盾构隧洞顺利贯通仪式现场



盾构隧洞顺利贯通

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 潘刚/校对 周勇

生态宜居 打造近水亲水新宝安

据介绍，铁石水质保障工程的创新工作理念，将不满足入库的水资源转换为河道生态补水，开创“生产、生活、生态”用水新概念，在保护生态区饮用水资源的同时，实现建成区雨水向生态水资源的转变。这一工程不仅实现了对饮用水源水质的保障，更为周边市民建设了一个水清岸绿、休闲宜居的生态环境。

据了解，一期工程是通过建设石岩河口生态库，防止不达标水体进入主库，从而保障石岩水库水质。一期工程主要建设内容包括生态堤、清淤和库区生态绿化等。这种通过建设生态堤切断不达标水体与水库的联系，为更优质的饮用水资源提供坚实保障的做法，在全国都属首创，为都市型饮用水水库水质保护提供新范例。

值得一提的是，此工程首次采用50年一遇降雨标准设计建设生态库，远远高于全国其他城市设计标准，一项工程同时统筹解决了水源地保护和黑臭水体治理问题，属全国首次。

据宝安区水务局相关人员介绍，通过水质保障、生态修复、生态共享三大策略，这里将建立健康的

湿地生态系统，打造人与自然和谐共生的生态环境。通过建设与周边环境相适应的休闲娱乐空间、科普教育空间、慢行游憩空间，让人们在绿荫中感知自然、享受自然，使人与自然和谐共生。根据规划，石岩河口生态库未来将建成深圳市面积最大、库容最大、生态系统最完善、海绵城市建设最彻底的都市型河口湿地公园。

此外，二期工程规划的九围河口生态库，可对九围河、西乡河及铁排河进行补水，保障水位及生态环境的稳定，在九围河口设置表流湿地，营造生态植物岛，对生态库水质进行净化。通过水源涵养工程，进行对林地的生态修复，形成特色的林下漫步空间。

对库容开挖后的库岸，也会进行生态修复，结合新开挖的库岸设置亲水步道、水上步道等休闲设施，打造活力运动区。九围河口生态库远期结合规划将打造为宝安国际水上运动中心，打造大湾区最核心的研发基地，为高端人才提供一处头脑风暴和休闲冥想的空间，成为社会主义先行示范区多元交融创新的生态系统典范。

双向利好 水质提升与城市发展共赢

铁石水质保障工程项目实现了保护与发展的双促进与双提升。据悉，在有效解决水库13条入库支流面源污染问题、保障和改善2座饮用水水库水质的同时，工程为片区经济再腾飞构建新发展格局，直接惠及近700万宝安区及部分光明区市民，真正做到“让保护更严格、让发展更充分”。深圳职业技术学院建筑与环境工程学院院长李绍峰感叹：“放眼全世界范围内，在这样人口密集的湾区城市进行水库改造的案例都少之又少，铁石水质保障工程摸索出了一套具有先行示范效应的工程方案。”

按照广东省政府的相关批复文件，该工程正式完工经深圳市人民政府验收并报省人民政府备案后，铁岗—石岩水库饮用水源保护区区划调整方案

将正式生效，大部分城市建成区将被调整出水源保护区。

据介绍，这不仅可使建成区现有企业得以保留，且大量土地也得以释放，被释放的土地可结合目前建成区情况进行城市更新规划，创造新的价值。有效解决了生态保护与经济发展的矛盾，助力区域经济再腾飞。

项目完工后，不仅市民能喝上优质饮用水，在城市规划方面，此工程有助于宝安区打造以生态核心区为内环、生活活动区为中环、产业生产区为外环的“未来环”发展格局。区划调整释放大批可规划利用的土地，在保护水质的前提下，提供多元化的场所，如湿地生态、九围龙舟赛道等，为宝安增色添彩，打造多元化城市发展格局。